

# 政校携手育良医 按需施教强根基

## 我市创新启动基层医疗卫生人才培养计划

本报讯 记者马慧荣报道：近日，长治医学院与市卫健委签署基层医疗卫生人才培养战略合作协议，标志着我市在深化医教协同、破解基层医疗人才瓶颈方面迈出关键一步。

基层医疗卫生服务网络是守护群众健康的第一道防线，也是健康中国战略的根基所在。此次政校合作，旨在通过“政府-高校”协同、“医疗-教育”融合、“学习-实践”联动，构建体系完备、衔接紧密的基层医疗卫生人才培养新体系，为乡村医疗事业输送“下得去、用得上、留得住”的优秀人才。今年以来，我市持续推进标准化卫生室建设、村医配备“回头看”行动和医疗卫生强

基工程，全市基层医疗卫生能力不断提高。长治医学院作为扎根太行革命老区的医学高等院校，长期深耕医学人才培养，构建了覆盖临床、预防、护理等多领域的学科体系，全方位对接中医药传承创新项目，增设中医学专业，并强化临床技能实训，为基层人才培养奠定坚实基础。

双方将以此次签约为契机，坚持“优势互补、资源共享、互惠双赢、共同发展”原则，探索适应新时代农村医疗需求的人才培养模式，从加强协同规划、优化培养结构，加强模式创新、提升培养质量，加强共建共享、打造特色品牌，加强政策创设、畅通发展渠道四方面入手，因材施教、按需施教，推动人才培养与基层

需求精准对接，确保人才供给与岗位需求有效匹配。紧密结合乡村医疗卫生服务实际和群众就医习惯，通过丰富的实践教育补齐诊疗经验短板，打造具有地区特色、符合农村发展实际的特色课程、品牌课程，共建高水平的基层实践教学基地。同时，重点针对乡村医生在老年病诊疗、慢性病管理等领域的短板强化培训；整合政校资源，建立“教学-科研-医疗”一体化协同机制；完善定向培养、在职提升等路径，破解人才“引不来、留不住”难题，努力营造尊重、关爱、支持基层卫生人才发展的良好氛围，夯实我市基层医疗卫生服务“网底”，为全面推进乡村振兴提供坚实的人才支撑。



着戎装、戴红花、披绶带……参军入伍，无上荣光。9月14日，潞州区举行2025年下半年新兵入伍欢送仪式。应征入伍的新兵们身着迷彩服、胸戴大红花，在亲属的祝福声中，怀着报效祖国的赤诚之心踏上征程，开启军旅人生。

本报记者 梁栋 摄

## 关于在全市进行防空警报统一试鸣的通告

为使广大干部群众熟悉防空警报信号，增强人民防空意识，根据《中华人民共和国人民防空法》《山西省实施〈中华人民共和国人民防空法〉办法》和《山西省人民防空警报试鸣规定》等有关规定，市政府决定在市区和各县（区）进行防空警报统一试鸣。现将有关事项通告如下：

一、防空警报试鸣时间：2025年9月18日北京时间上午10时00分至10时15分。

二、防空警报试鸣采用全国统一的人民防空音响警报信号。即：预先警报、空袭警报和解除警报。

鸣放各种信号的具体时间如下：

10时00分至10时03分，试鸣预先警报，鸣36秒，停24秒，反复三遍为一个周期；

10时06分至10时09分，试鸣空袭警报，鸣6秒，停6秒，反复十五遍为一个周期；

10时12分至10时15分，试鸣解除警报，连续鸣180秒。

三种信号依次发放，每种警报之间的间隔为3分钟。

### 三、注意事项

（一）此次防空警报统一试鸣，是市政府依法组织的人民防空警报试鸣演练，没有任何空情。

（二）试鸣期间，公安、交警、城市管理等执法部门要加强社会治安巡查力度，各机关、企事业单位、学校及社区要认真做好本部门的治安保卫工作，严防突发事件发生。

（三）任何人不得乘防空警报试鸣之机造谣滋事或扰乱社会秩序，违者依法从严查处，构成犯罪的，由司法机关追究其刑事责任。

请广大市民注意辨听。防空警报试鸣期间，全市生产、生活和社会活动照常进行。

特此通告

长治市人民政府  
2025年9月12日



### 今日天气

多云转阴天有小到中雨  
2~3级偏南风转偏东风  
最低气温18℃ 最高气温27℃



中午前后紫外线  
强度为2级，弱，外出  
时不需要防护。

### 生活指数预报

穿衣指数为3  
级，适宜穿衬衣、单  
裤、薄型服装，早晚  
适当加衣。



晨练指数  
为3级，不太适  
宜晨练。

### 明日天气

阴天有小雨转多云  
2~3级东北风  
最低气温12℃ 最高气温20℃

长治市赵树理文学研究会换届启新程  
聚焦百姓故事 续写研究新篇

本报讯 记者赵彦红报道：贴近火热生活，书写百姓故事。9月13日，长治市赵树理文学研究会八届一次会员大会在潞安开放大学举行，会议选举产生了新一届理事会、监事会及主席团成员。

大会听取和审议了《长治市赵树理文学研究会第七届理事会工作报告》；审议通过了《长治市赵树理文学研究会章程》；选举产生了长治市赵树理文学研究会第八届理事会、监事会及主席团成员。

近年来，长治市赵树理文学研究会深入开展赵树理研究与文艺实践，各项工作都有新进展。5年间，研究会编印《长治赵树理研究》6期，发表各类研究文章、史料考证及文学作品百余篇。对赵树理早期作品的真伪辨析、电视剧本《赵树理》的连载、青年学者研究文章的推出，以及针对《赵树理文学年谱》的纠错工作，均在赵树理研究领域产生良好反响。研究会还陆续发现赵树理1930年书信片段、赵树理着彩照片、赵树理在山西省立第四师范求学时期的《同学录》（残本）等珍贵文献与实物资料10余项，为赵树理生平与创作研究提供了重要依据，极大地丰富了研究素材。这些研究成果覆盖文学、戏曲、生平考据等多个方向，持续推动赵树理研究走向深入。

研究会还围绕重要时间节点，举办或承办纪念赵树理逝世50周年座谈会、《小二黑结婚》发表80周年学术研讨会、“重读赵树理”读书分享会等活动；组织会员赴沁水县尉迟村（赵树理故乡）、黎城县清泉村（《李家庄的变迁》创作地）等赵树理生活创作地开展学习调研；组织会员参加“鲁迅、赵树理与乡土中国”“赵树理与曲艺创作”等全国性学术会议；协助山西卫视完成文化探寻节目《遇见赵树理》在长治的拍摄，进一步扩大了赵树理作品在当代的传播力和影响力。

### 潞州区普法讲座进校园

## 讲法释案明是非 护航青春助成长

本报讯 记者马嫣婕 通讯员陈晶晶报道：近日，潞州区委守法普法协调小组联合区教育局、太东司法所，精心策划并组织开展“法护春苗”系列普法活动之“开学第一课”普法讲座，来到市太行职业中专学校，为2025届新生带来一场内容丰富、实用性强的法治课。

此次普法讲座聚焦中专院校学生的年龄特点、学习生活实际及未来职业发展需求，精心选取与学生息息相关的法律知识作为核心内容，涉及《未成年人保护法》《职业教育法》《预防未成年人犯罪法》等相关法律法规。讲座中，律师采用“以案释法”的形式，将抽象的法律条文与真实、典型的案例相结合，在讲解《未成年人保护法》时，律师通过分析校园欺凌、网络侵害等身边常见案例，让学生们明白自身合法权益受到侵害时如何运用法律武器维权；讲解《劳动法》相关内容时，针对未来实习、就业可能遇到的劳动合同签订、劳动报酬支付等问题，帮助学生们提前了解职场法律知识，增强自我保护意识。

学生们一致表示，通过这次讲座，他们不仅学习了与自身息息相关的法律知识，还掌握了运用法律思维分析和解决问题的方法。在未来的学习和生活中，他们将自觉遵守法律，并学会运用法律武器来维护自身的合法权益。活动期间，律师们还发放了《八五普法进校园》《未成年人保护法》等宣传资料500余份。